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DBbl’ECZBn, nov. 2
Sehogy sem tudom megér­

teni a debreczeni függetlenségi 
és 48-as pár* semmivel sem 
menthető eltévelyedését, hogy 
volt érdemes elnöke: Kovács 
József ellen foglalt állást és 
elvtagadással áll a 67-es Tüdős 
János dr. mellé! Hogyha nem 
Márton Imre és néhány cimbo­
rája kezdeményezte volna a 
Tüdős polgármesterjelöltségét, 
örök rejtély maradna ez a po­
litikai fajtalankodás; igy azonban 
némikép érthető a dolog.

Régmúlt időkre kell vissza­
térnem, hogy a 48-as párt el­
tévelyedését és a Márton-kükk 
politikai kalózkodását tiszián 
lássa a közönség. Debreczcn 
polgáraiban mindig élt a füg­
getlenségi törekvéséből lobogott, 
hol lappangott a közöny hamuja 
alatt; sokszor már azt lehetett 
gondolni, hogy a függetlenség 
utáni vágy kihamvadt teljesen, 
de mihelyt éltető levegőhöz 
jutott az eltakart parázs, lángot 
vetett mindjárt.

így volt ez 1848'ban is. A sza­
badságharc után a hamu alá hú­
zódott a parázs, a debreczeni ci- 
vislélek méiyén azonban izzott a 
régi tűz. Disznótorokon, szüretkor, 
névnapokon a bujdosó pohár lán­
got is csalt ki olykor belőle. A 
magyar köztársaság Kossuth Lajos 
nagyságához méltó mondolata la- i

án még máig se veszett ki a lel­
tekből . . .

Az alkotmány visszaállítása (saj- 
; nos, nem vissza vívása!) után Deb- 
j reczen polgársága is visszatért a 
j régi oltárhoz. Igaz, hogy a Tisza 
Kálmán árulása megbénította a 

j függetlenségi törekvések érvénye- 
I sütését, de nem semmisítette meg:
I az I. kerület Thaly Kálmán ne­
vével majdnem emberöltönyi idő 
előtt újra kitűzte a függetlenségi 
lobogót és kitartó, szívós küzdelem 
után visszahódította a másik két 
kerületet is.

Ebben a nagy küzdelemben her­
vadhatatlan érdemeket szerzett a 
boldogult Kiss Albert, aki 
vasakarattal, utcáról-utcára hódí­
totta vissza a 48-as zászló alá a 
várost. A párt lelke volt ő; az ő 
kezébe futottak össze a pártélet 
irányító gyeplői. A 48-as párt lát 
hatatlan feje volt ő: Rigó Ferenc, 
Kovács József pártelnöksége alatt is.

Egyszer azonban ő is nagyot 
tévedett. Akkor, amikor Márton 
Imrét és dr. Varga Lajost előrán­
totta az ismeretlenség homályából 
és vezető szerephez juttatta őket. 
Márton Imrét megtette pártelnök­
nek, dr. Varga Lajost pedig kép­
viselőjelöltnek.

Ez a két ember nem érdemelte 
meg a kitüntetést ; a hatalomvágy 
megrészegítette őket, a politikai 
delerium tremens (orvosi nyelven: 
paranoia political) teljes erővel ki­
tört rajtuk: parancsolni, uralkodni 
akartak és akarnak még ma is. j 
El tudták hitetni a város három 
képviselőjével, hogy a párt fölött 
ők rendelkeznek ; Thalynál kérlek, 
Bakonyi Samut, aki a nagynehe- 
zen megszerzett mandátumát még j

a levélzörrenéstől is félti, már uta­
síthatták, Szabó Kálmán pedig 
újonc még a pártban, aki a „belső“ 
dolgokról nem is tud, talán nem 
is fog tudni soha ; hiszen ő a 
politikai élet sivár homokvesztői- 
riek vándora, akit az önálló vám­
terület jelszava vitt ki a szabad 
elvüpártból, a Bánífy Dezső báró 
tüzes magyar programmja viszont 
lelkesedéssel \itte az uj-pártba, de 
az első kakasszó már nem találta 
ott, mert a mester megtagadta, a 
bizalma megingott benne és ő be 
lépett a 48-as pártba. Oázist kere 
seit és nem talált. A kormánypárt­
ból menekült és bejutón végre is 
a kormánypártba. A mádi zsidó 
nevetésre ingerlő útját járta meg 

j a politikában.
I No de nemcsak ő ve'e esett 
meg ez, hiszen a magyar politika 
nem képesréshez kötőit mester- 
ség: ami vigasztalásul szolgálhat 

I neki is, aki annál is inkább meg­
érdemli tiszteletteljes elnézésünket, 
mert hiszen a mi társadalmunk és 
hazug közéletünk áldozata, akivel 
hizeigő emberek elhitették, hogy 

politikus. Elveinek sokszori 
cserebeléiését is el kell néznünk, 
hiszen a politika ts csereberén 
alapszik.

A társadalom és a közélet vég­
telen romlottságot mutatja azonban, 
hogy őszinte ember nem akadt, a 
ki a leplezetlen igazságot meg­
mondta volna neki. Hogy ma sem 
48-as egészen és a 67-es társaság 
vonzani képes ma is, mutatja, hogy 
a 67-es Tüdős polgármesterjelölt­
ségének támogatói közé számítják 
őt is.

Az igazi és főkép régi 48-as 
bizottsági tagok: dr. Bakonyi 
Samu, Herczeg János, Thieszen 
Arthur, Somogyi Pál, dr. Bacsó 
Dezső és a többiek, akik az 
civhüséget a politikai delirium

tremensben szenvedő pártvezé­
rek nemtelen bosszúvágyáért 
nem tiporják a sárb”, most is 
a 4S-as part volt elnöke mellett 
állanak, akinek tisztakeziisége 
és becsületessége mérhetetlen 

j magasságban áll az esküdtszéki 
I Ítéletekkel arcul vert kalandorok 
I eljárása felett. Ezek akarják a 
I jelen emberévé tenni dr. Tüdős 
I Jánost!

Szegény függetlenségi párt, 
í hát ide jutottál ?

Régi 48-as.

Bosznia-Bebronben.
_

Az izr. nöegylet estélye.
Debreczen, nov. 21.

A jövő hónap közepén fényes 
mulatságot rendez a debreczeni 
izr. nőegylet a Bika szálloda dísz­
termében. Az izraelita nőegylet 
mulatságait mindig az ötletesség 
jellemezte, ennek jegyében készítik 
elő az idei fényes estélyt is, ame­
lyen igen aktuális dolgot, Boszniát 
és annak népéletét fogják be­
mutatni.

Az előképes jelmezesfély ötlete 
dr. Gál Zoltáné, a kivitel mun­
kája Balkányi Miklósnéé, Békés 
Gyuláé és Gyöngyösi Viktoré a 
színház festőjéé lesz.

Szines élőképekben mutatják be 
a boszniai népéletet. Az élőképek 
szereplői Debreczen társadalmának 
szép asszonyai és leányai lesznek. 
Dr. Gál Zoltán felolvasást fog tar-

Rnw flmn ékszerész Bébimén, Píac-u.
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Hungária mellett.]
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tani, amelyet humoros vetített ké­
pek tarkítanak.

Lesz ezenkívül török és bosnyák 
bazár, kávéház, árulni fogják á 
török különlegességeket, török ká­
vét, szörbetet stb.

A mulatság rendezésének ügyé­
ben tegnapelőtt nagy értekezlet 
volt dr. Balkányi Miklósáénál, a 
hol összeállítottak a szereplők név­
sorát. A fényes sikerűnek ígérkező | 
boszniai estét 
tarják meg.

december 17-ikén

Hépíáriat Debreczenben.
A jövő héten nyílik meg.

Debrecen, nov. 11.
A Müpártoló Egyesület képki- 

állitása a jövő héten nyílik meg a 
városháza nagytermében. Az egye­
sület vezetősége már minden szük­
séges lépést megtett a tárlat sikere 
érdekében. Biztos helyről nyert 
információink alapján teljes bizony­
sággal megjósolhatjuk, hogy a 
müpártoló egyesület ezidei tárlata 
úgy mennyiség, mint minőség te­
kintetében felülmúlja az eddigi szin­
tén magas színvonalú képkiáili- 
tásait.

A Képzőművészeti Társulathoz 
már annyi kiállítandó mü érkezeti 
be, hogy az egyesület ezeknek 
csak legfeljebb egyhuimad.it mu­
tathatja be helyszűke miatt, amely 
tényből latható, hogy a művészi 
értékű képek is selejtezés alá ke­
rülnek és igy városunk müértő kö­
zönsége elé csakis a legmagasabb 
igényeket kielégítő alkotások ke­
rülnek.

Az egyesület ez évben is rendez 
sorsolást, melyben csakis a tagok 
vehetnek részt, külön rátize.és nél­
kül, csupán tagsági jegyeikkel. Ez 
óriási előny, ha meggonduljuk, 
hogy mily nagy értékű képek sor­
soltalak ki és a tagsági dij, mely­
nek fejében a tárlat bármikor és 
bármennyiszor megtekinthető cse­
kély öt korona. Tagul jelentkezni 
lehet dr. Dóczy Emil egyesületi 
titkárnál és a tárlaton a pénztár 
rtái.

Előfizetési és hirdetési dijak kizá­

rólag csakis HOROYITZ ZSIGIOND 

Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak 

történt fizetményeket nem ismerünk el.

9 lovag nem nyilatkozott.
Pedig nagyon várták.

Márton Imre
a közgyűlésen.

Debreczen, nov. 21.
Társadalmi életünk Bayard 

lovagja, a fedhetlen és lovagiasko- 
dásra kész Márton Imre tegnap 
délután megjelent a város közgyű­
lésén és egyebet nem mondhatunk 
róla, mint azt, hogy ott volt. Pe­
dig a törvényhatósági bizottság 
tagjai mást vártak volna tőle. El­
sősorban azt, hogy nyilatkozzék a 
panama vádját illetőleg — másod­
sorban pedig teljes tisztázását an- j 
nak, hogy felhasználta-e tényleg 
bizottsági tagságát Márton Imre 
arra, hogy magának jogosulatlanul 
vagyont szerezzen.

a függetlenségi párt volt főve­
zére azonban ezekre a kérdésekre 
választ nem adott — sőt nyilatkozni 
sem volt hajlandó.

Ezt a tényt úgy kell fogadnunk,; 
hogy Márton Imre elismeri az el- j 
lene felhozott vádakat — s azok 
ellen nem akar, mert nem tud vé­
dekezni. Hiszen annak idején még 
az ellen sem nyilatkozol:, hogy ő ; 
Tüdős János egyenes utasítására \ 
hagyta el a függetlenségi párt el- i 
nöki székét.

Hogy ezek után Márton Imre 
tisztujitási szereplésének minő ér-; 
teke van, hogy részt vehet-e egy­
általában a tisztujitási mozgalmak- 
can és hogy vele bizottsági tag ta- 
nácskozhatik-e, azt a jóizlésü em­
berek elbírálására bízzuk. Nem cső- i 
dálkozunk azon igazán, ha újabban 
a közélet terén szereplő emberek 
komoly zavarban jönnek, ha nevü­
ket Márton Imre nevével hozzák 
kapcsolatba.

évvel ezelőtt még elárusitónő volt 
egyik cukrász boltban. Egy szor­
galmas és törekvő ember, aki a 
cukrász mesterséget kitünően ér­
tette, megszerette és feleségül vette. 
Hamarosan üzletet is nyitottak, a 
mely kitünően jövedelmezett.

Történt azután, hogy Debrecenbe 
került a férj egyik jó barálja, a ki 
hosszabb időt töltött Amerikában. 
Az amerikai gentlemannn hamar 
lmzzáférkőzötl az asszonyhoz, el­
csavarta annak fejér, s rábeszélte, 
hogy hagyja ott férjét és szökjék 
meg vele Amerikába, ahol mind­
ketten véghetlen boldogok lesz­
nek.

Az asszony hajlott a csábitó- 
szóra. Férjétől kipumpoit 1000 ko- 
I onat egy velencei utazásra. Velence 
helyett aztán Hamburg felé ment 
lovagjával, ahol egy Amerika felé 
menő hajóra szállott fel.

Ahogy a szerelmesek megérkez­
tek az újvilágba, levelet Írtak a 
férjnek, amelyben elmondották, 
hogy boldogan élnek, cítelejteiték 
a férjet, Debreczent, s nem is jön­
nek többé vissza soha.

.-1 férj kétségbeesve olvasta, 
hogy felesége, akit ő Velencében 
Iliit, hüdenül elhagyta. Kétségbe­
esve fordult fűhöz fához, de egyéb 
tanáccsal nem tudtak neki szol­
gálni, minthogy nyugodjék bele a 
megváliozhailanba. A megcsalt em­
ber próbálkozik is ezzel, csakhogy 
nehezen megy. A hüth-n asszony 
pedig ezzel nem törődve, vígan 
éli világát New-Yon ban s talán 
nem is gondol otthon epekedö 
szegény férjére, aki olyan bánato­
san árulja a cukrász süteményeket.
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szüllek otthon, amikor kitőrt a 
szerencsétlenen az őrület.

A megrémült szülők megriadlan 
szaladgáltak össze vissza a lakás­
ban. Az egész utcát felverte őrjön­
gésével. A szomszédokat kellett 
hívni segítségül megfékezésére. 
Nagynehezen tudták lefogni és ár­
talmatlanná tenni;- de még akkor 
sem maradt nyugton.

Csak az előhívott rendőrök es 
mentők láttára csendesedett le 
kissé, akik aztán szép szerével 
kocsira csalták és kivitték a kór­
házba, ahol elhelyezték a többi 
szánalomraméltó élőhalottak között.

A szerencsétlen leány, mint 
mondják, hirtelen ijedtség követ­
keztében kapta rettenetes betegsé­
gét. Több héttel ezelőtt egy macska 
ráugrott, amitől annyira megrettent, 
hogy idegrohamok fogták el. Az­
óta mindég hadudnál és az ide­
gesség mindig ei ősebben mutatko­
zott nála.

Megszökött szép asszony. E|mebetBg m
Amerikába vitorlázott.

Debrecien, nov. 21.
A Csapó-utca egyik csinos üzlet- 

helyiségében, ahol édességekkel 
szokták ellátni az embereket s ahol 
eddig egy mosolygós asszony! arc i 
volt a fő vonzerő, nehány nap óta; 
bánat uralkodik. Az édességek ési 
sütemények közül eltűnt a mosoly-, 
gós amanyi arc, itt hagyta a férjét; 
s egy fiatal emberrel elvitorlázott j 
Amerikába.

A szép asszonyt nagyon sokanj 
ismerték Debrec/enben. Nehány i

Az ijedtség áldozata.
IDebreczen, nov. 21.

Egy üzenhet éves szép fiatal 
leányt szállítottak tegnap este mé­
lyen szánalmai keltő állapotban a 
közkórházba a mentők a rendőr­
ség közbeniöttével.

A szerencsétlen teremtés szülei­
nek Bercsényi-utca 85. szám alatti 
lakásán hirtelen megőrült. Dühőn- 
gani kezdett és le kellett fogni, 
nehogy másban, vagy magában 
kárt tegyen.

Este 9 óra tájban történt az iz­
galmas jelenet. Épen lefeküdni ké-

— Személyi hírek. Faj ussy 
Árpád dr. Szatmármegye főispánja 
tegnap Debreczenben időzött. 
György Endre, Fék e í e Már­
ton kir. tanácsos egyházmegyei 
gondnokok tegnap utaztak el 
Debreczenből.

A presbyterium gyűlése. A
debreczeni református egyház no­
vember hó 22 én, vasárnap délelőtt 
10 órakor az egyház tanácstermé­
ben piesbyteri gyűlést tart. A tárgy - 
sorozat főbb pontjai: A Kossuth- 
utc.ii ielkészi állásra a pályázat 
meghirdetése és a pályázati kérvé­
nyek elbírálása 2 küldött válasz­
tása. - Az esperes levele arról, 
hogy a folyó évi október 26-án 
meghívás utján megválasztott Erőss 
Lajos püspök részére az esperest 
beleegyezés megadatott. — Áz es­
peres levele egy Ielkészi tanácsbi- 
rói hivatalra és egy tanitóképvise- 
I őségre december 1-ig szavazás 
tárgyában. — Széli Kálmán bizott­
sági előadó levele az iránt, hogy a 
konvent diakoniszaügyi bizottságá­
nak ez évi december 7-én Buda­
pesten tartandó ülésére egyházunk 
képviseletében Dicsőfi József, K. 
Tóth Kálmán lelkészek és a fő­
jegyző meghivatlak. — 6. Küldött­
ség! véleményes javaslat a tisztvi­
selői állásokról és a fizetések 
rendezéséről.

— Hitelesítő közgyűlés. Ma dél­
után a városháza dísztermében 
Weszprémy Zoltán főispán elnök­
lésével hitelesítő közgyűlés lesz, a 
melyen a tegnapi városi közgyűlés 
egyzőkönvvét fogják hitelesíteni.

hszert, zsebórát bizalommal, jótállás mellett HALÁSZ NÁNDOR 
órás- és ékszerésznél lehet vásárolni

L. 24. Fehérló-szálloda épület =

Mielőtt ruháinkat megszerezzük, saját érdekünk a'WVTeisz Adolf* valódit 
angol és hazai gyártmányok posztó és gyapjúszövet raktárát megtekinteni

KO^SUTH-IJTCA JL«
Legszolidabb szabott árak ! : : ■1 : Újdonságok már megérkeztek
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— Komlóssy Arthur ügyéhez. Az
E s t i Hírlap tegnap esti szá­
mában a tisztujitási harcok küszö­
bén egy cikk jelent meg, a B i k á- 
b a n tartót! értekezletről, amelyben 

, Komlóssy Aithur tő vén) hatósági 
i ■ iz > ts ági tag úrról s a bizottsági 
a r urnák az értekezhet meg; lő ő 

szerepléséről volt szó. Komlóssy 
Arthur ur a cikk egy kifejezését 
magára nézve séitinek tartja. Új­
ságírói t sztességüi k parancsolja 
nekünk, hogy e miatt a következő 
kijelentéseket tegyük. Nagyobb 
küzdelmekben sokszor elsiklik a 
toll s különösen az exponensebb 
szereplőket éri élesebb kritika. A 
.ehetőségig azonban mindig vigyá­
zunk arra, hogy egyéni becsületé­
ben ne sértsünk meg senkit sem.
11 a ez mégis megtörténik ugv azt 
mindig igyekezünk helyre igazítani, 
iúuttal is kijelentjük, hogy az Esti 
Hírlap tegnapi szamában Komlóssy 
Arthur urat egyéni tisztességében, 
becsületében sérteni nem volt 
szándékunk !

Gergely Antal meghívása. jNe- 
iiány nappal ezelőtt megírtuk la­
punkban, hogy Gergely Antal a 
mezőtúriak jelkusze hajlandó a 
debreczeni ref. lelkész! állásra pá­
lyázni. Gergely Antal e hírünkre 
azt jelentette ki, hogy pályázik a 
lelkész! állási a, ha a hívek bizto- 
siiják meghívását. Mint értesülünk 
a hívek között nagyarányú mozga­
lmi indult meg Gergely Antal 
meghívása végett s ez ügyben leg­
közelebb értekezlet is lesz.

— Községi választások Hajdú- 
Sámsonban. Hajdúság son község­
ben tegnap folytak le a képviselő 
testületi tagválasztások. A válasz­
tásokat Orosz Sándor főszolgabíró 
vezette. Képviselő testületi tagokul 
megválasztatlak az 1. kertijeiben 
Varga László, K. Fekete Ferenc,1 
G. Csire István, S. Szabó László 
és Fazekas Lajos. A Ilik kerület­
ben Ludmány Sándor, K. Sándor 
László, Bőr Antal, Nagy Lajos és 
Ku.cvar Gábor. Este a megválasz­
tott képviselő testületi tagok tiszte­
letére bankett volt.

Ejy derék magyar ember ha­
lála. Fancsován meghalt az ottani 
magyarság egyik lelkes, bátor 
harcosa, a közügyek < ezek és fá- 
rathatlan munkása, Martin Imre 
nyugalmazott felső kereskedelmi 
iskolai igazgató, töt vényhatósági 
Fiz- ttsági tag a Ferenc József rend 
Lvagja. A megboldogultban Kor- 
s 'S Zoltán Pancsova város tanács­
noka apósát gyászolja.

Összeütközés a pályaudvaron.
tegnapi számunkban egy liir je- 
'L>n! meg, amelyben az van meg-

hírlap

Írva, hogy a múlt heti pályaudvari 
karambolról közölt tudósítás a va­
lóságnak meg nem felei. Ez sajtó­
hiba. Az eredeti szöveg úgy volt, 
hogy a karambolról adott informá­
ció volt helytelen, s nem fedte a 
valóságot.

— Goldstein Karolina felhívja a 
t. hölgyek szives figyelmét D e fa­
rce zen ben Piacú. 61. sz. a. 
- Szent-Anna-utcával szemben — 
orvosilag elismert m e 11 f ü z 6 
műtermének kirakatában 
levő legújabb szabású mi derek 
megtekintésére. Nagy raktár 3 ko­
ronától feljebb.

- Gerzsáné-féle pliszírozó inté­
zet Gsapó-utca 63 szám alól Arany 
János-utca 35 szám alá helyezte­
tett át.

- Téli keztyüinkeí Schön Sáu 
dórnál szuezcük be Debreczen 
Piac u. 12. szám. (Slenczinger-ház.)

— Faldiszek, etagerek, tükrök 
fenyképkerdek, csinos apró dísz­
tárgyak óriási választékban kapható 
Äientze Henrik áruházában Kossuth- 
utca 4. sz.

Megnyílt! Megnyílt! az újon­
nan és díszesen berendezett Köl­
csey kávéhaz, ahol esténkint első­
rendű zenekar hangversenyez. A 
legkitűnőbb kávéházi ételek és ita­
lok, pontos és szakavatott kiszolgá­
lásról személyes felügyeletem sza­
való . Billiard 64 filler óránként, I 
ugv nappal, mint este. Üzletem lé-1 
tesitésénél főtörekvésem, az, hogy 
a most átvett kávéházam régi el-] 
rontott hírnevét ezentúl rzolid és 
tisztességes alapon vezessem, min­
denkor I. vendégeim teljes meg-1 
elégedésére. Szives pártfogást kér ; 
tisztelettel Augurt Antal, kávés.

Tdtfipaf - Telefon.
Mozgósítják o temesvári 
és zágrábi hadtesteket.

9 honvédelmi miniszter nyilatkozata.

Szenzáció a kepviselöházban.
Budapest, nov. 21.

A képviselőház ma délelőtti 
ülésén nagy szenzációt keltett 
Jekelfalussy Lajos hon­
védelmi miniszter nyilatkozata j hogy a katonaságnak kellett közbe

j lépni.

Jekelfalussy miniszter több 
képviselővel beszélgetett a fo­
lyóson, akik a mozgósításról 
kérdezősködtek. A miniszter a 
sürgető kérdésekre a következő 
nyilatkozatot tette:

A mozgósítás tényleg kü­
szöbön áll. Két hadtestet 
mozgósítunk mindenekelőtt. 
Először a zágrábi hadtestet, 
azután a temesvári 7-ik had­
testet.

A mozgósítás napjáról a mi­
niszter természetesen nem nyi­
latkozóit. A kijelentés a szen­
záció erejével hatott a képvise­
lők között. De nagy riadalmat 
fog Debreczenben is kelteni, 
mert a 7-ik hadtest keretébe 
tartoznak az összes debreczeni 
ezredek.

Péter királyt
meggyilkolták?

Riasztó hirek Kelgrádból.
Budapest, nov. 21.

A Bklkánról Bécsbe érkezett 
láviratok ma reggel azt jelentették, 
hogy Péter szerb király az elmúlt 
éj folyamán gyilkos merénylet ál­
dozata lett.

A bécsi és budapesti távirati 
irodák azonnal távirati kérdést in­
téztek a szerb külügyi sajtóirodák­
hoz, sürgős választ kérve, hogy 
mi igaz a dologban.

A válasz az volt, hogy a rémhír 
alaptalan, s minden valószínűség 
szerint tőzsde manőver. Péter ki­
rály tehát még él, s ha megtöité- 
nik a mozgósítás munkájának gyü­
mölcsét az osztrák-magyar hadse­
regnek Belgrádba való bevonulását 
saját szemeivel fogja látni.

Tüntetés a spanyol király ellen.
Opportó, nov. 21. !

A mikor a spanyol király és neje 
Opportóból Umb. iába mentek a j 
nép barátságosan fogadta és üdvö­
zölte őket. Visszatérőben azonban 
nagy ellentüntetések voltak, úgy,

fl Jiépviselőház ülése.
Budapest, nov. 21.

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnökölt. A napirend után 
folytatták a költségvetés tárgyalásé*. 
Supiló Ferenc volt az első szónok, 
aki egy papirosról magyarul olvasta 
beszédéi. Beszélt a nagy szerb 
propagandáról, s azt úgy tüntette 
fel, mintha agent provakatőrők 
munkájának eredménye lett volna. 
Közben meggyanúsította Magyar- 
országot is. Az elnök emiatt eré­
lyesen reudreutasitotta. Supiló után 
Ábrahám Dezső beszélt, aki kije­
lentette, hogy a költségvetést elfo­
gadja. Majd Mezőfi Vilmos szólalt 
fel, aki hosszasan kritizálta a kor­
mány politikáját.

Megostromolt kávéhoz.
Budapest, nov. 21.

A sztrájkoló pincérek ma hajnal­
ban megtámadták és megostromol­
ták a Fiume kávéházat. Az ablako­
kat beverték, s hogy ne tudják 
őket üldözni, az ajtókat dróttal be­
kötözték. A rendőrség több pincért 
letartóztatott.

Csaló kereskedő.
Budapest, nov. 21.

A budapesti büntető törvényszék 
vizsgálóbírója ma elfogatási paran­
csot adott ki Seemann László is­
mert fővárosi nagykereskedő ellen, 
aki különböző csalásokat köve­
tett el.

lo vacs Jynlaés jrs

a mozgósításról.

női felöltőit divatterme

fiacz-ufcza 55. szára
Hungária kávéhaz melleti,

Nagy válas zték
Női téli kabátokban, posztóból 

és plüschből, szőrme kabátokban, 
jbeák és karmantyúkban a leg- 
I olcsóbbtól a legfinomabb kivitelig.

Leány téli felöltők és gyermek 
köpenyek minden színben és 
nagyságban.

Színházi felöltök, csipke és 
selyem blousok.al jak, Jottponok 
és pongyolák

legszebb kivitelben
legolcsóbb szabott ároh mellett.

zorme boák és kabátok minden kivitelben legolcsóbban kaphatók az

üzletben, Szent-Anna-utca 1. sz.
Javítások elfogadtatnak.

BÚTOROK! Elegáns, csinos garnitúrák. Modern darabok. Hálószoba, ebédlő, szalon berendezése*4 
szolid, Ízléses kivitelben a legelőnyösebb árban szerezhetők be

3K butorraktárában Szécbeoyi-ti. 18. Sz

erem kenőcs, szappan. Maliid szépítő szereknek párja nincs, leveszik a legvastagabb szeplőt, máifoltot vimedlit
\agy bárminő bőrcsníitó dolgot. A Maliid CFÓm teljesen zsirtalan, púder alá nappali használatra remek ráBCí- 
íedó 5 perez alatt fehérít, a kézbőrnek is utolérhetetlen fehérítője, finomítója. Ártalmas anyagot higanyt élmof
nem tartalmaz. KBphßtö Bz ÖSSZ8S ggogyszertarskban, drogériákban -Ha nem használ árát mszandoBL
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»József kir. herczeg-ufca 42. s/am
aiall egy csinosan buloro.'otl s/oha 

kiadó. £
Két jo iräSU lialalcrativr lakában el­

fogad czimii ások és másolatokat 
Czim a kiadóban.

nincs pénze es szüksége van
UUiut avz, X u rúna 

tiSZíalltuiiü bzuvt.
fuló és nagy szúnyc 
takarók, feni- es női 
fiú öltön) te vagy tiikvi 
mai naptól fogva olyan olcsóit les 
hoev mindenkinek saiál etilek, h

cv v ^ -$'§ r?

tele.ielpróoa be vasai iasi es 
Kaiser Salamon

o/oi ion.

a kaim zast nyer könyveié 
es penzke:elésben jártas!50 kor

havi fii 
fizetési*

fiatalember, ki kepe, óva­
dékot is letenni, mivel 
nagy összegű peuzkeze 
léssel is megbízva le end 
Bővebbel : Rccz Béla, 

bank és informaczió irodájában. DeD
reczen, Csapó-u. i

Hirdetések: fővárosi ,s vidéki inr-
lapo'k részére u,;y. nct’.:;ii felvétetnek
Szépírást! leányok fiatalemberek jövő évtől 
kezdve alkalmazást nye.iv.: - . több has. 
nos törvényjavaslatok é. vi a szóló dől 
gozatoknak sajtó ab n e :;' . : endezeséijez

Harisnyakolo ipar vallsisr. tiansiuak 
kölese és fejelése e w 1 *.,:rtik Benvals 

Emilnél Debreczen, Th'.a-p v

l/!$yáZZOn! Uraktól leveleit ócska ru- 
™ Int kát igen tisztességes árban vesz 
Rósenbcis Béni Bádogo.-.-n. 4. sz

Tanuló
■ nvor

1 ‘ >0R november 21.

7utu ÍÍU fizetéssel felvétetik 
nyomdába Piac-utca 12. szám.

Xénítlfésre alkalmas vaskályha meg 
vételre keresletik Piac-utca 12. szán.s

papirüzlutben.

j kiülj l«j jl^][u3![ÍA]j(Wj[^J

líázasságközveíito iroda
nK'ü'nvitiis 11

Intelligens fiatalember üz­
letszerzésre la fiiul. hitül ó- 
hivataláha (l’i.iez-ulcza 12.) 
felvétetik.

FÖLDVÁRI L.
Debreceni Első 

Eleid lulcvimikni 
D_\ íi; es x ilk,mos 

szerdes vei.nlat
Köss u h tt. 1
Villamos \ iiágitásl, 
erőátvitelt, tc;ct"onok

jégftsr-Sí 3 \ I i 1 I. II 1 ' . . ' V 1 i -

1$} ,i lamoscsengük be-
ß renJc-

javítá­
sát. évi jókarban tartását, úgy 
helyben mint vidékén, let jtllányosab­

ban eszközöl.

I Tvic 'd * .

zőiőoltvány.
Mindennemű irásnuinhák,

másolások, £ok£zoi1osifcásoI^
egy vagy több példányban na­
gyon szép kivitelben és gyorsan 
készíttetnek cl a Nagy Lajos
Csapó-utca 13. szám alatt levő
irodájának Írógépéin I

I Van szerencsém az érdeklődőknél 
I ezennel tudomására hozni, hogy . 
több oldalról történt felszóllitásoi: 
élői — bármennyire akartam is 

térni nem tudtam és i.vy évek 
fennálló hirdetési h oda mm q! kap 
csolato -an 1 lehreczennek Első 
Hás»a'.ságközvet'i t ő Iroda 
jat a mai napon ezennel 
megnyitom. Hogy ezen újabb 
vállalatomat mily pedantériával fogom 
vezetni, arról szóllanom szükségtelen, 
működésemet a közönség már ös 

I meri, annak lényes tanujele évek 
I óta fennállói hirdetési 
vcz.tése és az azelőtti észté 

i dr Kardos Samu, dr. Király Péter 
S es dr. Szőllös Dezső ügyvéd urak 
irodájában eltöltött fogalmazó seged: 
működéseim.

Előjegyzéseket úgy a erőnk, min 
a hölgyek részéről is előkelő: Íz 
körökből fogadok ei

nagyirodan 
. 1,Zl.-

ElőzeL

■°cC
Szállít fajtisztaságért jótállva legdusabb 
választékban a mar évek óta elsőnek és 
megbizhatóbbnak ismert Ktikütfimenti első 
szőlőoltvány telep; tulajdonos GP.SpRRI 
FRiGVES Medjycs 25. sz. (Nagykükütő 
megye.) Tessék képes árjegyzéket kérni! 
Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéből érkezett elismerő levelek, 
ennélfogva műiden szőlőbirtokos megrende­
lésének megtétele előtt az ismerős sze­
mélyiségektől úgy szó-, mini irásbelileg 
bizonyságot szerezhet magának fenti szőlő- 

telep feltétlen megbíz hatóságáról.

2

■ Egy és kétéves

5ZDÍŐ-

üiiüónpM
különféle sima 
és gyökeres
vadvesszőről

szóló kimutatás megjelent. , inkasszáiásokra 
Kívánatra bárkinek ingyen j 
és bérmentve megküldi a ;
Vállalati szölöteltp

Billed, Torontál-megye.

költségek nin­
csenek, csupán ulőjegyzcsi illetek 
címén fizetendő le a megbízás Kö­
veteiékor egyszer s mindenkorra 
10 korona.

A legnagyobb diszkrécióval for­
dulhat hozzám mindenki és legyen 
meggyőződve arról, hogy ezen u; 
működésemben a titoktartás szén: 
kötelességem leend. Irodám fekvése 
már magában véve diszkrét, nem 
nyílt udvarban, hanem mindjárt a 

j kapu alatt van a Csapó-utca 13. 
j számú házban és nem feltűnő az, 
I ha bárki is jön hozzám, mert hogy 
j ki milyen ügyben járt nálam, azt 
! még csak gyanítani sem gyaníthat a 
senkisem, amennyiben irodám főbb- 
féle ügyletekkel foglalkozik, kiterjed 

i hirdetési ügyletekre, adás-vételi 
ügyletekre, okmányszerzések: e

stbl
Mély tisztelettel

Nagy Lajos.
w!lra]ÍMlí53jI®l

' VÁW/ / • yl

Won

Lii)oKZin), bőr- |S ViaSzkoSVászot)
Debreczen, Piacz-utczM 49. szám.

ST JUkjm

Az őszi idényre ajánlom orosz gyártmányú s^rczipőim, valamint vízmentes esöhöpenyeimet, melyet legolcsóbban 
cakis e különleges áruházban szerezhet be a tisztelt vevőközönség.

V 1 ■ ;i ‘ ü Hort'Vttz Zsír mond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Stcnczingcr-haz.) Telefon 330.


